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29 Nisan 2020 

SİRKÜLER NO: 2020/30 

Konu: Ertelenen SGK primleri ve Yıllık İşletme Cetveli hk. 

1) Ertelenen SGK primlerinin gider kaydetme zamanı 

Koronavirüs salgını nedeniyle ertelenen SGK yükümlülükleri 2020/29 sayılı sirkülerimizle bildirilmişti. 

Bilindiği gibi, 5510 sayılı Sosyal Güvenlik Kanununun 88 inci maddesinde “Kuruma fiilen ödenmeyen prim 
tutarlarının Gelir ve Kurumlar Vergisi matrahlarının tespitinde gider yazılamayacağı” belirtilmektedir. 

Salgın nedeniyle ertelenen prim ödemeleri konusunda özel bir düzenleme yer almadığından, Kurumca bir 
değişiklik yapılmadığı sürece, Mart-Nisan ve Mayıs 2020 aylarına ait primlerin, aşağıdaki tabloya uygun olarak, 
tahakkuk ettiği tarihte “GELECEK AYLARA AİT GİDERLER” hesabına kaydedilmesi, ödendiği tarihte de ilgili gider 
hesabına aktarılması gerekecektir. 

Dönem 
Mücbir sebep kapsamında olanlar Diğer mükellefler 

Beyan süresi Ödeme süresi Beyan süresi Ödeme süresi 
2020/Mart 27 Nisan 2020 Cuma 2 Kasım 2020 Pazartesi  27 Nisan 2020 Cuma 30 Nisan 2020 Perşembe 

2020/Nisan 27 Mayıs 2020 Çarşamba 30 Kasım 2020 Pazartesi 27 Mayıs 2020 Çarşamba 1 Haziran Salı 

2020/Mayıs 23 Haziran 2020 Salı 31 Aralık 2020 Perşembe 23 Haziran 2020 Salı 30 Haziran Salı 

 

2) Salgını Nedeniyle 2019 Yıllık İşletme Cetveli Süre Uzatımı 

Sanayi Bakanlığınca https://sanayisicil.sanayi.gov.tr/App_Pages/KullaniciIslemleri/Login.aspx adresinde, yıllık 
işletme cetvelinin verilme süresinin uzatılmasına ve sanayi sicil belgelerinin vize sürelerine ilişkin aşağıdaki 
duyuru yayımlanmıştır.  

• Sanayi Sicil Kanunu gereği her yıl Nisan ayı sonuna kadar girilmesi (doldurulması) gereken Yıllık İşletme 
Cetvelini Covid-19 salgın riski nedeniyle veremeyen sanayicilerimizin Bakanlığımıza başvurusu halinde 4 aya 
kadar uzatılması bakanlığımız yetkisindedir. Bu kapsamda Mücbir sebep bildirme ve işletme cetveli veri girişi 
erteleme taleplerini sisteme girerek buradaki kılavuzda yer alan adımları izleyerek girilebilirsiniz. 

• Sanayicilerimizin mağdur olmaması amacıyla Bakanlığımızın teklifi üzerine EPDK tarafından alınan 
09/04/2020 tarih ve 9294 sayılı Karar çerçevesinde; elektrik tarifelerinde sanayi aboneliğinden yararlanan 
sanayicilerimiz için aranan vize edilmiş Sanayi Sicil Belgelerinin ibrazı için verilmiş ya da verilecek olan 30 
günlük süre, Sanayi Sicil Belgesi vize süreleri 1 Mart 2020 tarihi itibarıyla dolan veya 30 Haziran 2020 tarihine 
kadar dolacak olan sanayi işletmeleri için 90 gün olarak uygulanacaktır. 

3) İşyerlerine kullanılacak maskeler BTSO tarafından dağıtılacaktır. 

Sağlık Bakanlığı tarafından temin edilen 624 bin adet cerrahi maske, 10 kişi ve üzeri çalışanı bulunan firmalara 
dağıtılmak üzere, Bursa’daki 17 organize sanayi bölgesinin müdürlüklerine teslim edilmiştir.  

Konuyla ilgili duyuruya buradan ulaşabilirsiniz. 

 
Saygılarımızla, 

PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK  
BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

 


